

关注

DNA结果公布
10位烈士身份确认

近日,退役军人事务部发布最新在韩中国人民志愿军烈士寻亲成果,10位烈士身份已经确认。这是自2022年7月国家烈士遗骸DNA鉴定实验室成立以来,退役军人事务部首次对外发布在韩中国人民志愿军烈士遗骸鉴定成果。最新确认身份的10位烈士中,林成旺、史万忠是2021年第八批迎回安葬的在韩中国人民志愿军烈士;陈汉官、索维亮、李延学、白存任、李仁松、王希颜、邱能庆、韦恒兰,均为2020年第七批迎回安葬的在韩中国人民志愿军烈士。

新华

中国足协原主席陈戌源一审被控受贿8103万余元

1月29日,湖北省黄石市中级人民法院一审公开开庭审理了中国足球协会原党委副书记、主席陈戌源受贿一案。黄石市人民检察院指控:2010年至2023年,陈戌源利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物共计折合人民币8103万余元。检察机关提请以受贿罪追究陈戌源的刑事责任。陈戌源当庭认罪悔罪。

新华

中央网信办专项整治
春节网络六方面问题

1月29日,据中央网信办消息,即日起开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动,重点整治6方面问题。其中整治宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题中,涉及:借春节旅游高峰期,发布误导性旅游攻略,诱导网民前往存在安全隐患的“野景点”,违规进入封闭管理区域等。

网信中国微信

去年全国共查处违反中央八项规定精神问题107547起

中央纪委国家监委网站消息,数据显示,2023年,全国共查处违反中央八项规定精神问题107547起,批评教育和处理153662人,其中党纪政务处分108695人。从查处级别看,去年全国共查处乡科级及以下干部问题98989起,占查处问题总数的92.0%。

新华

河南发现大油田
估算资源量将达1.07亿吨

据河南《三门峡日报》报道,近日从2024年全国地质调查工作会议上传来重磅消息,自然资源部中国地质调查局在位于三门峡盆地中部的灵宝函谷关钻获高产工业油流,经现场测试评估,确定此油井每天原油产量17.13吨,估算原油资源量将达1.07亿吨,具备建设新的油气资源接续基地资源基础。

央视

我国国家标准
有效实施率达到93.7%

国家标准委29日发布了统计结果,我国国家标准有效实施率达到93.7%,这次调查涉及现行有效国家标准4.5万项。通过对标准查阅量、下载量、销售量等6项指标的综合分析,得出我国实施效果显著的国家标准共有5784项,占总量的13.1%;实施效果较好国家标准共有35583项,占总量的80.6%。国家标准的有效实施率达93.7%。

新华

财经

国务院国资委将
全面实施“一企一策”考核

记者在国务院国资委29日举行的会议上了解到,2024年,国务院国资委将对中央企业全面实施“一企一策”考核,即统筹共性量化指标与个体企业差异性,根据企业功能定位、行业特点、承担重大任务等情况,增加反映价值创造能力的针对性考核指标,“一企一策”签订个性化经营业绩责任书,引导企业努力实现高质量发展。

新华

央行再出手维护流动性
实现净投放3780亿元

央行29日发布公告:为维护月末流动性平稳,以利率招标方式开展了5000亿元(人民币,下同)7天期逆回购操作,中标利率为1.80%,与此前持平。

由于29日有1220亿元7天期逆回购到期,公开市场实现净投放3780亿元。

中新

去年我国发行债券71万亿
同比增长14.8%

人民银行29日公布2023年我国金融市场运行情况。数据显示,2023年,我国债券市场规模稳定增长,共发行各类债券71.0万亿元,同比增长14.8%。其中,银行间债券市场发行债券61.4万亿元,交易所市场发行债券9.6万亿元。

央视

香港法院
向中国恒大发出清盘令

1月29日,香港法院向中国恒大发出清盘令。随后,港股中国恒大、恒大汽车、恒大物业盘中停牌。法官表示,中国恒大债务重组方案欠缺进展,公司资不抵债,正式颁令恒大清盘,当日下午将开庭处理规管令事宜并颁布书面理由。法院颁布清盘令,即宣告公司进入破产清算程序。这意味着,香港资本市场迎来了最大规模的地产业公司破产清盘。

羊城晚报

北京八达岭段砖石长城
将于今年内全线贯通

近日,在北京市延庆区八达岭长城西段,文保工作人员对长城墙体坍塌、其上植被生长等情况进行详细踏勘。据悉,今年春天,文保工作人员将对这段长城的部分敌台墙体开展修缮,预计于今年三季度完工。届时,全长20多公里的八达岭段砖石长城将实现全线贯通。

新华

杭州城区总人口破千万
成为第10个超大城市

1月29日,杭州市十四届人大四次会议开幕,市长姚高员作政府工作报告。报告指出,2023年,杭州城区人口突破千万,实现从特大城市到超大城市的跨越。如今,杭州成为全国十座超大城市之一;同时世界城市排名也跃居全球第73位,创历史新高。

杭州日报

不合格率40%
燃油宝是不是“智商税”?

许多车主应该听过“燃油宝”,其核心功能是清除汽车燃油系统内的沉积物,即“积碳”。在某电商平台上,“燃油宝”价格差异大,名称五花八门,月销超1000单的非常普遍。日前,市场监管总局抽查发现,“燃油宝”质量不合格率为40%。据悉,“燃油宝”技术含量高但生产进入门槛低,选购燃油宝应注意品牌和有效成分含量。

央视

2023年长三角区域
经济总量破30万亿元

长三角一体化发展上升为国家战略五年多来,强劲活跃的增长极功能不断巩固提升。最新发布的统计数据显示,2023年上海GDP达4.72万亿元,江苏GDP达12.82万亿元,浙江GDP达8.26万亿元,安徽GDP达4.71万亿元,区域经济总量突破30万亿元大关。对全国高质量发展的支撑作用进一步增强。

自学“印钞术”行骗
夫妻二人双双被刑拘

自学“印钞术”,每天印三五张,伴着鸡叫声出门赶场,专盯识别力差的老年人,挽回各种生活物资的同时,还能骗取数百元“真金白银”……近日,重庆市万州区公安局成功侦破一起“夫妻伪造货币”案件。从2018年至2023年的5年间,两名犯罪嫌疑人足迹几乎踏遍万州所有乡镇、城区农贸市场,甚至涉足开州、云阳、忠县等周边区县,共计使用了50余万元假币。目前,这对夫妻涉嫌犯伪造货币罪已被刑拘。

北京日报

社会

内地与香港相互认可和
执行民商事案件判决

最高人民法院和香港特别行政区法院29日上午10时在香港共同宣告:最高人民法院和香港特别行政区政府律政司2019年1月18日在北京签署的《关于内地与香港特别行政区法院相互认可和执行民商事案件判决的安排》,29日起在两地同时生效。

羊城晚报

科技·万象

世界首例
克隆西藏濒危牛诞生

近日,分布在青藏高原的濒危牛种樟木牛和阿沛甲咂牛通过体细胞克隆技术,成功实现人工繁殖。樟木牛和阿沛甲咂牛原产于青藏高原,处于濒临灭绝状态。2022年农业农村部、全国畜牧总站和西藏有关部门,紧急启动樟木牛和阿沛甲咂牛抢救性保护行动,最后通过体细胞保种、克隆胚胎复原等技术,实现了对西藏濒危牛种的抢救保护。

央视

“雪龙2”号
在新西兰举行开放日活动

正在执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号28日在新西兰克赖斯特彻奇市利特尔顿港举行公众开放日活动。活动当天,当地政界、民众约400人登船参观了“雪龙2”号。两国南极领域科研人员还举行了学术研讨会。此次是“雪龙2”号在本航次中第3次停靠利特尔顿港。

新华

研究发现一种蛋白质
或有助大肠癌诊治

澳大利亚国立大学日前发布新闻公报说,该校研究人员领衔的一个团队发现,免疫系统中存在一种名为Ku70的蛋白质,如通过特殊手段将其激活,可能有助阻止大肠癌的癌细胞生长和扩散。团队基于对实验室小鼠和人体的大肠癌相关实验和分析发现,Ku70被激活后,能够发挥监控作用,探测人体细胞中脱氧核糖核酸(DNA)受损的迹象。不仅如此,研究显示,Ku70有助阻止癌细胞进一步恶化并扩散到全身,相当于让癌细胞进入“休眠”状态。

新华

我国大熊猫野外种群
总量增至近1900只

近日,记者在国家林草局召开的第一季度新闻发布会上获悉,大熊猫野外种群总量从上世纪80年代的约1100只增长到近1900只。世界自然保护联盟将大熊猫的受威胁等级由“濒危”调整为“易危”,表明我国大熊猫保护成效得到国际野生动物保护界认可。

新华

阿尔诺超越马斯克
世界首富换人

据福布斯新闻报道,法国奢侈品巨头路威酩轩集团(LVMH)董事长兼首席执行官伯纳德·阿尔诺名下的个人资产超越了埃隆·马斯克,成为全球首富。《福布斯》实时亿万富翁排行榜显示,阿尔诺及其家族的净资产在当地时间26日增加了236亿美元后增至2078亿美元,超过了马斯克的2045亿美元。

央视

我国女性HPV感染率
呈双峰分布

每年1月是宫颈癌知晓月。据2023年ICO/IARC中国HPV及其相关疾病报告显示,2020年在中国15—44岁女性中,宫颈癌发病率和死亡率均居女性肿瘤第三位,新发病例数将近11万,死亡病例将近6万。中国女性HPV感染率按年龄呈双峰分布,第一个高峰在17岁—24岁,第二个在40岁—44岁。

健康时报

环球

世界名画《蒙娜丽莎》
又遭抗议者“泼墨”

据法国媒体报道,当地时间1月28日,两名女性在法国巴黎卢浮宫博物馆向《蒙娜丽莎》泼洒灌装汤料,以表达对法国农业政策的不满。为防止破坏行为,《蒙娜丽莎》画作目前被保护在钢化玻璃罩内展出,该行为并未对画作本身造成损坏。

央视

捷克与美国签署
购买24架F-35战机合同

当地时间1月29日,捷克国防部长雅娜·切尔诺霍娃与美国驻捷克大使比扬·萨贝特签署了购买24架F-35战机的合同,合同金额为1500亿克朗(约合468亿元人民币)。据悉,捷克军队将在2029年接收第一批战机,并在2035年接收剩下的全部战机。

央视

胡塞武装对一艘美军舰艇
发动导弹袭击

当地时间1月29日,也门胡塞武装军事发言人叶海亚·萨雷亚发表声明称,28日晚胡塞武装向一艘在亚丁湾航行的美国海军舰艇“刘易斯·B·普勒”号发射了导弹。叶海亚表示,该舰的任务之一就是为参与袭击也门的美军提供后勤支援,此次打击是为保卫也门并为巴勒斯坦人民提供支持而采取的军事措施。

央视

欧美多国暂停
向联合国援巴机构出资

近日,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)多名员工被指控参与去年10月哈马斯针对以色列的袭击。欧美多个国家1月27日宣布暂停向近东救济工程处提供资金。巴勒斯坦总理阿什提耶1月28日发表声明,指责以色列鼓动国际社会停止向联合国近东救济工程处提供资金,呼吁相关国家取消之前的决定。

人民

韩国检方起诉
袭击李在明男子

韩国检方1月29日以涉嫌杀人未遂、违反《选举法》等罪名起诉袭击最大在野党党首李在明的男子。检方还称,李在明袭击事件“没有共犯和幕后主使”。

央视

乌克兰曝武器采购腐败案

根据乌克兰情报和安全机构27日公布的案情,乌克兰军方与利沃夫兵工厂2022年8月签订合同,采购10万枚迫击炮弹,合同金额大约15亿格里夫纳(约合4000万美元)。5名嫌疑人被指控企图侵吞采购款,其中1人企图逃往国外时被截获。嫌疑人包括国防部前任和现任官员,以及利沃夫兵工厂的主管。乌克兰检方说,炮弹采购款已经被追回。

央视

本轮巴以冲突已致加沙地带
122名媒体工作者死亡

当地时间1月29日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室表示,自去年10月7日巴以爆发新一轮大规模冲突以来,加沙地带已有122名媒体工作者死亡。

央视